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ROK 2002 
 
 
Počasí, příroda, péče o zeleň a životní prostředí 
  
        Po průměrné zimě, kdy se střídala sněhová pokrývka s oblevou, předjaří přišlo 
s občasnými dešti. Jaro nám opět ohlásil přílet čápa a jeho uhnízdění na komínu bývalého 
lihovaru. Poprvé ho zde bylo vidět 7. dubna. Také jaro bylo vydatné na srážky, které 
pokračovaly i v letních měsících.  
        Velká voda 12. a 13. srpna postihla po vydatných deštích, které začaly 11. srpna, celé 
Plzeňsko, Karlovarsko, Jihočeský a Středočeský kraj. Stoletá voda zaplavila např. Prachatice, 
Vodňany, Český Krumlov, Písek, Třeboň, Blatnou, České Budějovice, centrum Plzně. 
Vltavská kaskáda nepostačila vodu pobrat a záplavová vlna Vltavy a Berounky zasáhla 
historické centrum Prahy a poškozeny byly i Kralupy nad Vltavou, Neratovice, obce a města 
v Polabí. Potopen byl celý Terezín včetně národního památníku. Velké škody nadělala voda i 
v Ústí nad Labem, v Děčíně a Hřensku. Plaští hasiči od 12. srpna působili v okolí Plzně, 
neboť situace v našem městě nebyla tak nebezpečná, jako třeba v okolí Horní Břízy, 
Třemošné a v povodí Mže a Berounky. Voda zatopila pouze zahrady a rodinné domky pod 
hostincem Na Špici, kde dobrovolní hasiči z Horního Hradiště a ze Žebnice čerpali od 13. 
srpna vodu. Pomáhali jim rovněž dobrovolní hasiči z Lomničky a Kaznějova. V Žebnici voda 
zaplavila prostor kolem rybníka a dvůr u Knedlhansů. V Nebřezinech zatopila louku a 
zkomplikovala život několika rodinám v pravobřeží řeky Střely, v Plasích dosáhla ráno 13. 
srpna stavu, kterého dosahuje obyčejně při jarních táních sněhu. Rovněž poškodila výstavbu 
nového jezu pod přehradou. Celkem voda způsobila ve městě škodu za 4 340 tis. Kč. Při 
povodních si lidé prokazovali vzájemnou pomoc a solidaritu. V Plasích i v okolí hodně práce 
odvedli dobrovolní hasiči i hasiči profesionálové. Za poskytnutou pomoc občanstvu při 
povodních poděkovalo město 10. října na zasedání městského zastupitelstva sborům 
dobrovolných hasičů a plaským hasičům-profesionálům.    
        Bouřka, která se přehnala přes Plasy 6. září, trvala od 12 do 18 hodin, spousty vody 
zaplavily místní komunikace, zem nasycená srpnovými dešti již vodu nebrala. Na Opatovské 
louce se vytvářela mělká jezírka. Rozvodněný Lomanský potok zaplavil část Velké louky. 
Trvalo několik dní, než přestala stékati voda z okolních strání do údolí. 
        Vichřice 27. 10. 2002 způsobila vývraty nejen v okolních lesích, ale i v parcích a na 
Velké louce. Likvidací vyvráceného stromoví v majetku města byla pověřena místní Lesní 
společnost a. s.  
        Rozmary přírody se v tomto roce projevily i na jeho konci. Po mrazivých dnech přišla 
obleva a 21. prosince doprovázená silným deštěm, všude bylo plno vody a zase hrozily 
záplavy. O Vánocích opět přišly mrazy a napadl sníh. 28. prosince v noci pršelo a vytvářela se 
nebezpečná námraza a 30. prosince tající sníh vážně zvedl hladinu řeky, která dosáhla 
v Nebřezinech vyššího stavu než srpnová povodeň. V Plasích dosahovala u mostu až ke 
klenbě výtoku konventního ramene. V Žebnici voda zaplavila právě opravený a prohloubený 
rybník, ucpaly se odtoky a voda ohrožovala dům čp. 19 pana Františka Knedlhanse a 
dosahovala ke stavení čp. 21 Václava Zemana (u Simonů) a dokonce přetékala přes 
volejbalové hřiště, které bylo před půl rokem opatřeno antukovým povrchem a které tím 
vážně poškodila. 
        V září provedla firma Arboreta s.r.o. Rakovník prořez lip V Aleji. Pokáceno muselo být 
11 stromů. Šlo o druhou část ve směru k čističce, první polovina aleje byla již ošetřena 
v předchozím roce. Město na tuto akci získalo státní dotaci 280 000,- Kč.  
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        Oprava rybníka. V září rozhodl svaz rybářů o provedení opravy rybníka. Po výlovu 19. 
října už jej nenapustili a postupně provedli údržbu dna a břehů, odstranili rákosí, dno 
vyvápnili a nechali rybník přes zimu vymrznout. Při této příležitosti provedli v prosinci 
opravu odtokového kanálu. Při jeho vyhloubení bylo zjištěno, že jde o 150 let staré dřevěné 
(dubové) potrubí značně ztrouchnivělé, proto bylo rozhodnuto jej také vyměnit. Původně 
předpokládané náklady cca 30 000,- Kč, na něž přislíbilo město přispět částkou 10 000,- Kč, 
se výrazně zvýšily. V listopadu pak město požádalo o dotaci 300 000,- Kč na předělání tohoto 
odtoku.  
 
 
Město a jeho orgány: 
 
         Zastupitelstvo města se sešlo v tomto roce celkem šestkrát, a to: 20. února, 15. května, 
7. srpna, 9. října, 11. listopadu (ustavující po obecních volbách) a 18. prosince. Na únorové 
schůzi schválilo desetiletý plán hospodaření v obecních lesích včetně pěstební a těžební 
činnosti na rok 2002, rozpočet města na rok 2002, koupi pozemků a budov plaské sokolovny 
od Jednoty s. d. Plasy. V květnu schválilo zřizovací listinu Základní umělecké školy Plasy 
jako příspěvkové organizace města, dále řád veřejného pohřebiště pro hřbitovy v Plasích a 
v Žebnici, návrh statutu, kterým se okresní knihovna k 1. 1. 2003 přemění na knihovnu 
městskou, jež bude zajišťovat regionální metodickou činnost pro 60 obcí okresu Plzeň-sever, 
a znění vyhlášky č. 1/2002 o zajištění veřejného pořádku při pořádání veřejných hudebních 
produkcí. V srpnu zastupitelstvo schválilo členství města v honebních společenstvech 
Žebnice, Babina a Dražeň, prodej parcel za stodolami s. p. Lesy ČR a manželům Helusovým 
z Kaznějova na výstavbu RD. V říjnu pak zastupitelstvo schválilo zřizovací listiny základní a 
mateřské škole, od 1. 1. 2003 jsou příspěvkovými organizacemi města. Listopadové ustavující 
zastupitelstvo zvolilo nové orgány obce – starostu, místostarosty a radu, schválilo počet 
výborů a jednací řád zastupitelstva města. Prosincové zasedání schválilo složení orgánů 
zastupitelstva - výborů kontrolního a finančního a pěti osadních výborů. Dále schválilo 
jednací a organizační řády těchto výborů. Rovněž schválilo 1 mil. Kč na činnost Městské 
knihovny Plasy na rok 2003, prodej stavební parcely za stodolami manželům Kokoškovým 
z Třemošné a prodej pozemků Státnímu památkovému ústavu v Plzni o rozloze 2 350 m2 
v areálu NKP za 1,- Kč za m², odkoupení a směny pozemků a vydání nemovitostí (pozemky, 
kde měla stát poliklinika) p. Marii Růžičkové, Plasy čp. 219. Kromě toho projednalo zápis 
kontrolního výboru ohledně opravy kapličky v Babině firmou Trinom Plasy a uložilo radě 
města a výborům kontrolnímu a finančnímu vypracovat návrh metodiky schvalování rozpočtů 
jednotlivých investičních i neinvestičních akcí.  
 
        Rozpočet města schválilo zastupitelstvo na 21. zasedání 20. února jako schodkový. 
Předpokládané příjmy měly činit 29 866,4 tis. Kč, výdaje 36 768,2 tis. Kč, schodek 6 901,8 
tis. Kč měl být pokryt z přebytku hospodaření z předchozího roku. Po úpravách během roku 
byly příjmy upraveny na 44 665,2 tis. Kč, výdaje na 52 397,6 tis. Kč. Skutečnost byla 
koncem roku taková, že příjmy činily 47 173,2 Kč a výdaje 48 768,9 tis. Kč. Schodek 1,6 
mil. Kč byl kryt z rezervy z předchozího roku. Na mzdové prostředky zaměstnanců bylo 
vyčleněno 4 939 tis. Kč a na ostatní osobní výdaje 875,8 tis. Kč. Pozitivní výsledky 
hospodaření, ovlivněné také prodejem 30 bytů, umožnily snížit dluh města na úvěrovém účtu 
z 15 mil. Kč splátkou 6,382 mil. Kč, takže na další roky bude rozpočet zatížen dluhem už jen 
ve výši 8,616 mil. Kč. Hospodaření města v tomto roce lze doložit těmito hodnotami: 
zůstatky na účtech k 1. 1. 2002 činily 9 206 558,- Kč, k 31. 12. 2002 pak 7 610 882,- Kč, 
dlouhodobý nehmotný majetek (DNM) byl k 1. 1. 2002 v hodnotě 1 006 592,- Kč, kdežto 
k 31. 12. 2002 už v hodnotě 1 221 689,- Kč, dlouhodobý hmotný majetek (DHM) měl k 1. 1. 
2002 hodnotu 179 834 696,- Kč, k 31. 12. 2002 hodnotu 180 454 079,- Kč, dlouhodobý 
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finanční majetek (DFM) – akcie - se během roku neměnil a vykazoval hodnotu 9 655 000,- 
Kč.        
 
        Rada města se v tomto roce sešla patnáctkrát. V lednu schválila uzavření smlouvy s A. 
F. I. Ateliér Plzeň, Železniční 28, na konzultační a poradenskou činnost v rámci územního 
plánu města na rok 2002. V červnu schválila návrh smlouvy s Vodárnou Plzeň a.s. o dodávce 
vody a odvádění odpadních vod a o prodeji čističky odpadních hmot Uniflat 02 
v pořizovací hodnotě 83 949,- Kč a smlouvu s firmou Becker Kralovice o zajištění 
komplexního odpadového hospodářství v Plasích. V srpnu rozhodla o použití finančních 
prostředků původně určených na vrt na opravu rybníka v Žebnici. V srpnu rada města 
rozhodla, že peníze původně určené na vodní vrt – 300 tis. Kč - se použijí na úpravu rybníka. 
Za pomoc při povodních odsouhlasila vyplatit odměnu SDH Horní Hradiště a SDH Žebnice 
po 5 000,- Kč, SDH Lomnička 2 000,- Kč a SDH Kaznějov 3 000,- Kč. Dále rozhodla o 
humanitární pomoci obci Ejpovice na Rokycansku a městu Švihovu na Klatovsku, 
postiženým přívalovými dešti a záplavami. Odsouhlasila opravu střechy na škole v Žebnici, 
smlouvu na úpravu hřiště v Horním Hradišti a přemístění autobusové zastávky 
v Lomničce.V říjnu rada odsouhlasila návrh na změnu pomístních názvů, a tak potok 
Táhlíček protékající Žebnicí dostal konečně oficiální název Žebnický potok, Draženský 
potok byl přejmenován oficiálně na Lomanský potok. V listopadu rozhodla o likvidaci 
polomů obecních porostů po říjnové větrné kalamitě, kterou provedla Lesní společnost Plasy 
a.s. V prosinci schválila zřízení a složení komisí rady města a sboru pro občanské záležitosti, 
dále návrh smlouvy na plynofikaci ulic Hutní, K Letišti a Pod Tratí v roce 2003.  
 
        Městský úřad. Od l. února 2002 je novou vedoucí odboru sociálního a matrikářkou p. 
Jitka Čechová z Plas. Dosud pracovala na plaském kontaktním místě referátu státní sociální 
podpory Okresního úřadu Plzeň-sever. Funkci převzala po p. bc. Janě Kuklové, která přešla 
pracovat na KÚ Plzeňského kraje do Plzně. Rovněž místo p. Kuklové se novou předsedkyní 
sboru pro občanské záležitosti od 1. března stala Blažena Josífková. Ve sboru začala letos 
pracovat také p. Jiřina Nováková, jako fotograf spolupracuje p. Václav Cach. Od 1. dubna se 
vedoucím Technických služeb města Plas stal Miroslav Koča po Jiřím Soutnerovi, který 
odešel do důchodu. Od 1. února vede živnostenský úřad MÚ také evidenci soukromě 
hospodařících rolníků. Počínaje 1. květnem vede Městský úřad Plasy přestupkovou agendu 
také pro obec Mrtník a od 1. července též pro obec Obora. K 31. prosinci byl v rámci 
reformy veřejné správy zrušen v našem městě živnostenský úřad a jeho kompetence přebírá 
od příštího roku živnostenský úřad v Kralovicích jako úřad s rozšířenou působností. 
Dosavadní vedoucí živnostenského úřadu p. Libuše Plachetková přechází s agendou do 
Kralovic. 
 
        Volby do zastupitelstva města proběhly ve dnech 1. - 2. listopadu. Předtím 9. října se 
konalo v přednáškovém sále archivu školení volebních komisí z obcí Plaska (územní obvod 
pověřeného obecního úřadu Plasy). V Plasích a v připojených obcích bylo registrováno 2 087 
voličů, při volbách bylo vydáno 1 306 úředních obálek, účast tedy byla pouze 62,58 %. 
Celkem bylo odevzdáno 17 661 hlasů. Volilo se na osmi místech, tři byly v Plasích – tradičně 
na radnici, v Jednotě a v gymnáziu „B“ - a pět v připojených obcích. Voliči si mohli vybrat ze 
čtyř kandidátek, z nichž Sdružení nezávislých kandidátů dostalo 28,02 % hlasů a získalo 
v zastupitelstvu 4 mandáty. ČSSD dalo hlasy 19,65 % voličů a získala 3 mandáty. 
Nejúspěšnější byla ODS, kterou volilo 36,52 % voličů, získala 6 mandátů. KSČM získala 
15,81 % hlasů a 2 mandáty. Do zastupitelstva tak byli zvoleni Za SNK František Lorenz, Vít 
Soutner, Vladimír Kučera, Josef Průša; za ČSSD Karel Mařík, Zdeněk Hanzlíček, Ing. 
Barbora Dušičková; za ODS MUDr. Jitka Bezdíčková, Mgr. Jiří Novotný, Mgr. Jiří 
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Skalický, Mgr. Miloslav Hurt, Ladislav Urban, Ing. Miloslav Vaňourek; za KSČM 
Vladimír Kalina a Miloš Martiniak.  
 
        Ustavující zasedání nově zvoleného zastupitelstva se konalo v přednáškovém sále 
archivu v pondělí 11. listopadu. Schůzi zahájil a do zvolení starosty řídil nejstarší člen 
zastupitelstva pan Miloš Martiniak, do jehož rukou složili zvolení zastupitelé slib, který 
přečetla Ing. Barbora Dušičková. Pak následovala volba jednotlivých orgánů města. 
Starostou města byl zvolen Mgr. Miloslav Hurt, místostarosty se stali Ladislav Urban a 
Karel Mařík a dalšími členy rady města Ing. Miloslav Vaňourek a Zdeněk Hanzlíček. Na 
schůzi bylo schváleno zřízení finančního, kontrolního a pěti osadních výborů a doporučeno 
radě zřídit komisi životního prostředí, sociální a bytovou, dále informatiky, kultury a rozvoje 
města a sbor pro občanské záležitosti. Zasedání schválilo návrh jednacího řádu zastupitelstva 
města. 

Složení výborů bylo schváleno na 2. zasedání zastupitelstva 18. prosince: 
Kontrolní výbor – předseda František Lorenz, 
Finanční výbor – předseda Ing. Miloslav Vaňourek, 
Osadní výbor Babina – předseda Petr Hána 
Osadní výbor Horní Hradiště – předseda Václav Vaňourek, 
Osadní výbor Lomnička – předseda Karel Hubka, 
Osadní výbor Nebřeziny – předseda Josef Eret,  
Osadní výbor Žebnice – předseda Miroslav Zeman. 
Kontrolní výbor bude pracovat ve složení: František Lorenz, Vladimír Kučera, Vít Soutner, 
Ing. Emanuel Belbl, Josef Průša, Ing. Barbora Dušičková, Jaromír Kovářík a Vladimír Kalina.  
Finanční výbor bude ve složení: Ing. Miloslav Vaňourek, Mgr. Vladimír Dlouhý, Zdeněk 
Hanzlíček, Vladimíra Kašková, Miroslav Vítek, Vlastimil Holub, Pavel Kolář, Ing. Tomáš 
Dušička, Mgr. Jiří Novotný a Josef Urban. 
Osadní výbor Babina má složení: Petr Hána, Ing. Tomáš Dušička, Vlastimil Holub, Jiří 
Řezáč, Jan Černý, Zdeněk Vaník st., Květa Zábranská, Ing. Barbora Dušičková.    
Osadní výbor Horní Hradiště ve složení: Václav Vaňourek, Ing. Václav Mour, Ladislav 
Havel, Pavel Kolář, Josef Netrh, Jaroslav Hynek, Miroslav Hynek, Václav Šiml, Vladimír 
Záhrobský. 
Osadní výbor Lomnička ve složení: Karel Hubka, Václav Hanzlíček, Václav Antoš, David 
Kalina ml., Josef Švejda.  
Osadní výbor Nebřeziny má složení: Josef Eret, Václav Kohout, Luboš Černý, Jindřich 
Hanzlíček, Vladimíra Kašková, Milena Čechurová, Jana Půtová.  
Osadní výbor Žebnice bude pracovat ve složení: Miroslav Zeman, Ivana Pfeiferová, Mgr. 
Zdeněk Chlup, Petr Švejkovský, Roman Gross, Luboš Šiml, Rudolf Tauchen. 
Složení komisí schválila nově zvolená rada města na zasedání 11. prosince: 
Komise pro řešení přestupků – předsedkyně JUDr. Vendula Flajšhansová, 
Komise životního prostředí – předseda Josef Mařík,  
Komise informatiky, kultury a rozvoje – předseda Jaroslav Král, 
Komise sociální a bytová – předsedkyně MUDr. Jitka Bezdíčková. 
 
        Komise pro řešení přestupků bude pracovat ve složení: JUDr. Vendula Flajšhansová, 
Oldřich Bouda, Jaromír Rott, Dana Pröllová, Ladislav Urban, Ivana Palmová. 
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        Komise životního prostředí ve složení: Josef Mařík, Ing. Miroslav Červený, Mgr. 
Jindřiška Holpuchová, Mgr. Zdeněk Chlup, František Meinlschmidt, Ing. Vladimír Pokorný, 
Ing. Michal Radoš, Josef Kydlíček, Jan Černý. 
        Komise informatiky, kultury a rozvoje má složení: Jaroslav Král, Mgr. Jiří Skalický, 
Ing. Ivo Kornatovský, Iva Koudelová, Zdeněk Stehlík, Mgr. Petr Hubka, Karel Mařík, Jiří 
Řezáč, Olina Střihavková, Libor Holopírek, Libuše Plachetková, Mgr. Markéta Lorenzová, 
Mgr. Jiří Motis, Mgr. Josef Matuška, MVDr. Ladislav Urban. 
        Komise sociální a bytová bude ve složení: MUDr. Jitka Bezdíčková, Iva Kinclová, Jiří 
Klika, Vladimír Miler, Jaroslava Voldřichová.   
        Sbor pro občanské záležitosti je zvláštním orgánem města, jeho předsedkyní je Blažena 
Josífková; bude nadále pracovat ve složení Jiřina Nováková, Eva Kestlerová, Ludmila 
Kydlíčková, Milada Štětková, Jaroslava Voldřichová, Helena Hánová, Věra Soukupová, 
Ludmila Šístková, Věra Svobodová, Pavla Ingrišová, Marie Molcarová, Libuše Netrhová, 
Marie Kalinová.  
 
Volby do poslanecké sněmovny 
        Dne 14. a 15. června se uskutečnily volby do poslanecké sněmovny. Plasy byly 
rozděleny do osmi obvodů: Babina, Nebřeziny, Lomnička, Horní Hradiště, Žebnice, Plasy I 
(volební místnost na radnici), Plasy II (volební místnost v Jednotě), Plasy III (velební 
místnost v budově B gymnasia). Ve městě bylo zapsáno 2010 voličů, k volbám se dostavilo 
1397 oprávněných voličů, tj. 66,49 %. Platných hlasů bylo odevzdáno 1391. Pro jednotlivé 
strany volili takto: 33,7 % pro ČSSD, 23,7 % pro ODS, 22 % pro KSČM a 9,7 % pro koalici 
(KDU-ČSL, US-DEU). 
 
Postup reformy veřejné správy  
        V březnu projednala a schválila rada města rezoluci proti postupu reformy veřejné 
správy, zejména ve vztahu k vyjmenovaným pověřeným úřadům III. typu a v srpnu se přidala 
ke Chlumecké výzvě, kterou se dávala stížnost Ústavnímu soudu proti zřizování obcí 
s rozšířenou působností. 
        Dne 19. března schválil parlament zákon o obcích s rozšířenou působností, Plasy do 
tohoto seznamu nebyly zařazeny podobně jako Nepomuk, Planá u Mariánských Lázní, 
Třemošná a Starý Plzenec. Na našem okrese se tak staly „malým okresním městem“ jen dvě 
města, a to Kralovice, kam mají patřit i Plasy, a Nýřany, které mají převzít výkon státní 
správy okresního úřadu nad třemi čtvrtinami okresu Plzeň-sever. 
 
Nezaměstnanost 
        Nezaměstnanost v našem městě se v roce 2002 opět zvýšila. Na počátku roku činila 7,87 
% (107 nezaměstnaných), nejnižší byla v květnu, kdy vykazovala 6,56 % (88 
nezaměstnaných), do konce roku se zvýšila na rekordních 9,55 % (134 nezaměstnaných). 
Nezaměstnanost je v našem městě nižší, než je celostátní průměr (9,4 %, 8,6 % a 9,8 %), i 
když se mu již v závěru roku značně přiblížila, ale je stále vyšší, než je celookresní průměr 
(6,5 %, 5,2 % a 6,4 %). Nezaměstnanost se stává vážným sociálním problémem i našeho 
města.  
 
Pomoc postiženým záplavami. 
        Humanitární pomoc lidem postiženým záplavami byla poskytnuta městu Švihov na 
Klatovsku. Plasy vypravily plné auto hygienických a čisticích prostředků, které získalo z darů 
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občanů. Město přispělo částkou 5 000,- Kč. Na pomoc obci Ejpovice, která utrpěla značné 
škody v červenci po přívalových deštích, město poskytlo pomoc částkou 3 000,- Kč.    
 
Propagace města a okresu 
        Na výstavě cestovního ruchu Regiontouru v Brně otevřené 11. – 25. ledna zastupoval 
okres Plzeň-sever vedle muzea a galerie severního Plzeňska jako již tradičně také plaský 
Aeroklub. 
 
S odpadky nově 
        Od roku 2002 se v Plasích zajišťuje podle nových zásad odvoz odpadků, které v našem 
městě provádí fa Becker Kralovice s.r.o. Za odvoz odpadků se platí městskému úřadu podle 
počtu členů rodiny bez ohledu na frekvenci a množství vyprodukovaného odpadu. Vyšší taxy 
platí majitelé chat a rekreačních chalup. V červnu pak město uzavřelo s touto firmou smlouvu 
o zajištění komplexního hospodářství v celém městě.   
 
Prodej bytů 
        Město nabídlo letos k prodeji do osobního vlastnictví 96 bytů, o koupi požádalo 50 
zájemců, do konce roku byt zaplatilo 30 nájemníků, kteří se tak stávají jejich vlastníky. 
 
Koupě sokolovny 
        Od Jednoty s. d. Plasy koupilo město Sokolovnu s přilehlými objekty a pozemky. 
Jednota tyto nemovitosti vlastnila od roku 1965, kdy je koupila od Sokola a užívala jako dílny 
údržby a sklady. Zastupitelstvo schválilo na únorové schůzi její koupi za 1 mil. Kč s tím, že 
cena bude splatná ve třech splátkách do 30. června 2004. Plasy tak získávají prostory, kde by 
se mohly realizovat různé (stavební, obchodní či kulturní) rozvojové aktivity. Záhy část 
objektů město pronajalo dvěma zájemcům. 
 
Silvestrovské setkání 
        Na silvestrovské setkání pod věží, kterým se Plasy loučí se starým rokem, přispělo město 
částkou 10 000,- Kč.  
 
Co s vojenskými objekty u Stradiny (Dílny Babina - CE 03-21-08)?  
        V květnu nabídla Armáda ČR městu k užívání a k bezplatnému převodu majetek celého 
areálu vojenských dílen u Stradiny na k. ú. Babina (Objekty vlastní Armáda ČR, kdežto 
pozemky s lesními porosty jsou majetkem Vojenských lesů). Město celou záležitost chtělo 
důkladně prověřit, proto 6. srpna proběhlo v Plasích na radnici jednání za účasti VUS Plzeň, 
Vojenských lesů Hořovice a města Plasy o bezúplatném převodu a dalšího možného využití 
areálu. Nejasnost možného využití a složité vlastnické poměry v této lokalitě přiměly 
zastupitelstvo, že na srpnové schůzi návrh na bezúplatný převod neschválilo. 
 
Bude obchvat Plas?  
        V květnu se začaly v krajských novinách objevovat zprávy o chystaném obchvatu 
Třemošné, neboť průjezd tímto městem je značně zdlouhavý. Avšak z hlediska délky 
průjezdu, ale hlavně kvůli dopravní bezpečnosti jsou na tom Plasy ještě hůře. Dosti 
nebezpečný sjezd prudkými zákrutami do údolí, průjezd městem v blízkosti obytných domů a 
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vůbec nejhorší úsek tvořený úzkým nepřehledným mostem a křižovatkou před konventem a 
pak složitý výstup serpentinami z údolí na okolní návrší tvoří nejhorší dopravní celek na 
okrese Plzeň-sever. Starosta města Miloslav Hurt proto inicioval několik kroků k obnovení 
třicet let zapadlé myšlenky docílit vybudování tzv. velkého obchvatu města. Obchvat by 
začínal pokračováním stávající silnice I. třídy na Panholci a vedením nové komunikace na 
nový most překlenující údolí řeky Střely v nejužším místě mezi Panholcem a Špitálem na 
nebřezinské straně a její další vedení směrem nad Babinu a její napojení na současnou silnici 
u Roudy. V červnu celou záležitost projednala rada města, Plasy se budou snažit, aby se tato 
akce dostala do plánu rozvoje Plzeňského kraje a aby na její vybudování mohly být čerpány 
peníze z evropských rozvojových fondů.  
 
Restituce pozemků u budovy archivu a kolem dílen ITECC Praha 
        Pan Josef Frank z Plas podal žalobu k soudu na vydání restituce na pozemky, kde měla 
stát poliklinika. Soud jeho nároky uznal. V této souvislosti se zjistilo, že při převodu pozemku 
z OÚNZ (Polikliniky) Plzeň-sever na město Plasy v minulém desetiletí správní úřady 
pochybily a neupozornily OÚNZ Plzeň-sever, že je zde uplatněn nárok na restituci. Před 
výstavbou okresního archivu, kdy město předalo část tohoto pozemku Okresnímu úřadu 
Plzeň-sever, aby zde stál archiv, rovněž na tuto skutečnost nebylo ze strany správních orgánů 
upozorněno. Před soudním řízením se prokázalo, že část budovy archivu a část parkoviště 
před budovou stojí na pozemku, který se vrací restituentovi.      
 
 
Rozvoj našeho města.  
        Rozvoj našeho města bez výstavby rodinných domů by byl nemyslitelný, ačkoliv 
v posledních letech jsme svědky poklesu počtu jejich kolaudací. Ba dokonce v tomto roce 
proběhla pouze jedna kolaudace rodinného domku, a to v Lomničce. V Babině a v Žebnici 
přibylo pouze přístavbou nebo přestavbou stávajících domů po dvou bytech, zatímco 
v Plasích pouze jeden.   
        Rozestavěné domy na „Kydlíčkově poli“ za verkovskou branou a zejména nové stavební 
parcely v lokalitě Za Stodolami naznačují možnost změny tohoto pro naše město nepříznivého 
stavu. První základy rodinného domku na nových parcelách Za Stodolami začal v září stavět 
p. Helus, majitel firmy Apollo v Kaznějově, kdežto Ing. Michal Radoš začal s výstavbou 
rodinného domku na své parcele nad garážemi Na Výsluní (za „Sedmi statečnými“) už 
v březnu. 
        Připojení starých bytovek na loni vybudovanou kanalizaci se provádělo v září a říjnu. 
 
        Od 1. 1. 2002 fungují nové zastávky před obchodním domem u rybníka. 7. l. byla 
zahájena likvidace bývalých zastávek před konventem a do konce měsíce byly definitivně 
odstraněny. Po více jak 40 letech mizí z tohoto místa hlavní autobusové zastávky. Rovněž 
byla zrušena nástupiště po obou stranách hlavní silnice u kina. Obě zastávková místa – u kina 
a u konventu - sloužila veřejnosti od roku 1959. V hlavním průjezdu Plas máme pro každý 
směr pouze jedno stanoviště veřejné autobusové dopravy. Vlastně se tak téměř obnovila 
situace z 50. let, kdy autobusy zastavovaly před spořitelnou. Zůstávají ale ještě zastávky u 
hostince na Špici na Lomničku a Manětín. Zastávka u Křiváku na Nebřeziny a Babinu byla 
koncem února odstraněna a nově byl označen zastávkou prostor za bývalou benzinou, kde 
byla provedena úprava povrchu navezením drtě a kde mají také stavět autobusy na Babinu a 
Nebřeziny a všechny končící v Plasích, tzn. ty, které přijíždějí z Nečtin a Manětína, 
z Úněšova, ze Žihle, z Lomničky a z Koryt. 
        Dne 19. června přibyly na obou stranách silnice u nových autobusových zastávek nové 
litinové lavičky se stolky, kterými se v rámci dlouholeté akce „Plaská litina“ vybavuje 
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sponzorsky město. Tentokrát dva stolky a čtyři lavičky zaplatila firma Kavka, která provozuje 
autobusovou dopravu na pravidelné lince Most – Plzeň. 
        Výstavbu nového jezu pod přehradou dal provést správce toku Povodí Vltavy s. p. 
Nový jez byl zbudován na místě starého, a to od července do září 2002. Ale již zčásti 
postavený jez byl poškozen 12. a 13. srpna zvýšeným tokem vody. Dokončení stavby připadlo 
až na polovinu září. 
        Úprava Luční ulice. 16. září začalo město rekonstruovat Luční ulici v úseku od radnice 
až k domku pana Oldřicha Boudy. Rekonstrukce, kterou prováděla firma Strabac, zahrnovala 
odebrání stávající vozovky, výměnu vodovodu a položení kanalizace pro povrchovou vodu, 
opětovné položení povrchu, položení požlábků a obrubníků a bestového povrchu přilehlých 
chodníků. Dva a půl měsíce byl tak znemožněn přístup do druhé části Luční ulice a do ulice 
Pod Tratí. Osobními auty bylo možné projet pouze přes Opatovskou louku, avšak několik dní 
vydatně pršelo, takže zablácená cesta se stala téměř neprůjezdnou, což vyvolalo značnou 
nelibost občanů bydlících v této části. Město muselo tuto provizorní cestu několikrát 
kamennou drtí, čímž se celá akce značně prodražila. Během října byla v komunikaci položena 
kanalizace a v listopadu osazeny požlábky a obrubníky. 20. a 21. listopadu byl položen 
asfaltový koberec a do poloviny prosince provedla stavební firma u obytných domů 
zámkovou dlažbu a nakonec u radnice zpomalovací pás s označením obytné zóny. Při těchto 
pracích byl upraven asfaltem povrch komunikace na konci ulice Pod Tratí, která byla 
poškozena v předešlých letech bouřkovými záplavami. 
        V září započala Vodárna Plzeň a. s. s výstavbou druhého oxidačního žlabu v čističce 
odpadních vod. Šlo o akci, která se připravovala již dva roky, neboť podmiňuje další rozvoj 
města. Loňského roku město prodalo celou čističku za 100 tis. Kč podniku Vodovody a 
kanalizace Plzeň-sever a.s. s tou podmínkou, že čistička bude rozšířena o druhý oxidační žlab. 
Tato akce umožní napojení celého města na kanalizační síť. Žlab byl vyhlouben souběžně se 
stávajícím blíže k lipové aleji. Práce probíhaly navzdory špatnému počasí poměrně rychle a 
do prosince byl žlab již vybetonován.  
        Příprava dalšího rozšíření kanalizace ve městě. Rada města požádala Ministerstvo 
zemědělství o dotaci 90 000,- Kč z fondu životního prostředí na projekty kanalizace ulic 
Lesní, Ke Kolu a Pod Nádražím. Dále požádalo o dotaci 28 000,- Kč z téhož fondu na opravu 
odlehčovací komory kanalizace pod řekou Střelou.    
 
 
Služby a podniky 
        Změny v obchodní síti. Pan Zdeněk Hanzlíček, majitel benzinové stanice, začal 
počátkem dubna s výstavbou obchodu u benzinové pumpy, předchozí měsíc se tady provedlo 
kácení několika smrků, aby měl uvolněný pozemek na stavbu. Výstavbu prováděla firma 
Občanské stavby Líté. Počátkem července byl obchod dostavěn a nastěhováno zboží, i když 
ještě nebyly dokončeny terénní úpravy. 18. července byla prodejna otevřena a je zde ke koupi 
zboží drogistické, barvy, laky, kosmetika, hygienické potřeby, domácí potřeby, sklo, nádobí, 
ale i pivo.  
        Dne 8. dubna byla uzavřena prodejna zeleniny p. J. Podleny v domě čp. 81. 
        V červnu majitel prodejny U Filipů, Pod Nádražím čp. 111 rekonstruoval prostory 
prodejny, kterou pak na prázdniny nově otevřel s prodejní dobou již od 7.30 hod. 
        Od 1. července pronajaly Uhelné sklady a. s. provozovny v Plasích, Blovicích, 
Nepomuku, Třemošné a Rokycanech firmě Uhelné sklady Vlastimil Jurčík. Majitel nové 
firmy je zdejším občanem, bydlí v Žebnici čp. 36. 
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Tolik potřebná restaurace  
        Pan Petr Neumann nabarvil 4. 4. 2002 připravovaný restaurant a 31. května jej otevřel. 
Novému zařízení dal název Rudolf II. Z někdejší barokní panské fořtovny vznikla tak velice 
pěkná restaurace vybavená nábytkem v loveckém stylu. Obohatila služby v Plasích o tolik 
potřebný podnik tohoto druhu při hlavní silnici v centru města a v blízkosti kláštera. Jako 
první zde měli rozloučení se školou 31. května maturanti obchodní akademie (SOŠ). 
 
        Zahradní centrum „Naše zahrada“ v č. p. 554 bylo otevřeno 6. září, majiteli jsou pan 
Libor Holopírek (pocházející z Kožlan) a paní Marta Hanzlíčková z Plas. Firma zní na jméno 
L a M s. r. o. Zahradní centrum „Naše zahrada“. Vzniklo úpravou bývalého zahradnictví 
rodiny Zemanů, od které jej 5. května t. r. noví vlastníci koupili. Po tříměsíčních úpravách, 
zahrnující rekonstrukce vnitřku, opravu skleníku, zbudování vnitřních komunikací, jezírek a 
oplocení, zde vzniklo velmi pěkně upravené nákupní středisko. Prostor zkrášlují zahradní 
jezírka a zákazník si může zajít prohlédnout nabídku květin až do skleníku. Zprvu zde bylo 
možno koupit zahradnické produkty, potřeby a nářadí, dále květiny, stromky, keře, hnojiva, 
substráty, semena, folie, plasty a keramiku, ale od prosince po rozšíření prodeje též z bohaté a 
kvalitní nabídky ovoce, zeleninu, čaje apod. Kromě uvedených prodejních činností firma 
zajišťuje zakládání zahrad, dopěstování rostlin a funguje jako rostlinolékařská poradna. Na 
podzim museli majitelé dát upravit ještě přístupovou komunikaci od hlavní silnice. 
 
        Lesní společnost Plasy a.s. v tomto roce zajišťovala těžbu v lesních porostech 
postižených říjnovou kalamitou loňského roku. Do jara se podařilo vytěžit přes 20 tis. 
kubických metrů pro plaskou lesní správu. Současně společnost zahájila pomoc při likvidaci 
kalamity přeštické lesní společnosti na Merklínsku. Pro letošní rok uspěla také ve výběrovém 
řízení na pěstební a těžební činnost u Lesů ČR oblastního inspektorátu Křivoklát, takže se její 
pracovní aktivity rozšíří i do středních Čech.     
 
        Plaská provozovna firmy ITECC Praha s.r.o., která je součástí evropské společnosti 
Texron, sídlící ve Velké Británii, byla vyhodnocena jako její nejlepší evropské servisní 
středisko.  
 
        Česká posta s. p. od srpna tohoto roku již nedoručuje noviny a časopisy na předplatné, 
lze ale na poště nakoupit různé noviny a časopisy. Distribuci novin a časopisů na předplatné 
zajišťují smluvně s vydavateli různé firmy. Plaská pošta má v obvodu od tohoto roku podací 
poštu ve Hvozdě (dříve satelitní) s jednou poštmistrovou. 
 
    
Loupeže v našem městě: 
        Ze šestého na sedmého února byla vyloupena prodejna autocentra firmy Ford Neužil, 
zloděj ukradl osobní automobil Ford Mondeo. Jak psaly krajské noviny, lupič se dostal do 
objektu dveřmi, u nichž rozbil skleněnou výplň. Kromě automobilu zmizela autorádia videa a 
náhradní díly. Škoda způsobená majiteli činila 400 tis. Kč. 
        V únoru byla neznámým zlodějem vyloupena prodejna Orbimodo. Zloděj vnikl do 
objektu v ranních hodinách a ukradl zlatnické zboží, klenoty a dokonce svatební šaty 
v celkové hodnotě 500 000 Kč. 
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        V nočních hodinách na 23. prosince po zlaté neděli byla vyloupena prodejna potravin 
TRIAL. Údajně lupiči odnesli celou sobotní a nedělní tržbu. 
 
 
Hasičský záchranný sbor Plzeňského kraje. Požární stanice Plasy vykázala za rok 556 
různých zásahů, je to o 30 % více než v předchozím roce.   
 
 
Státní okresní archiv Plzeň-sever 
        V rámci reformy veřejné správy byl Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích 
podle zákona č. 320/2001 Sb. vyčleněn z organizační struktury Okresního úřadu Plzeň-sever a 
stal se od 1. srpna 2002 vnitřní organizační jednotkou nově zřízené organizační složky státu 
Státního oblastního archivu v Plzni, který byl do té doby vnitřní organizační jednotkou 
Ministerstva vnitra.    
        Dne 26. dubna měl v kině pro místní gymnasium přednášku doc. RNDr. Bohumír 
Janský, CSc., absolvent této školy z roku 1969, o hledání pramenů Amazonky 
v jihoamerickém Peru. Tutéž přednášku přednesl téhož dne i pro veřejnost v přednáškovém 
sále archivu s názvem „Češi u pramenů Amazonky“. Docent Janský pochází z Mladotic, 
základní školu vychodil v Mladoticích a v Plasích, maturoval na zdejším gymnáziu roku 
1969. Studia geografie na Přírodovědecké fakultě UK v Praze zakončil roku 1974 a zůstal na 
škole jako odborný asistent. Tématem jeho diplomové práce se stalo Odlezelské jezero. Dnes 
působí ve funkci proděkana fakulty a vědecky se věnuje hydrogeografii. Výsledky jeho 
studijních cest na Bajkal byly již několikrát publikovány. V naší republice se stal velmi 
známým po expedici k pramenům Amazonky. Jeho výprava objevila a zaměřila prameny 
Amazonky a potvrdila domněnku, že jde o řeku nejen s největším průtokem, ale i nejdelší na 
světě. 
        Bohemia sancta, tak zněl název série přednášek, které měl v lednu a v únoru 
v přednáškovém sále archivu Mgr. Jiří Novotný z Plas, odborný asistent katedry českého 
jazyka pedagogické fakulty Západočeské univerzity v Plzni. V přednáškách se věnoval 
legendám o českých svatých - Ludmile, Václavu a Vojtěchovi a konfrontoval je se 
současnými poznatky historické vědy. 
        V přednáškovém sále archivu se 30. ledna konal ve spolupráci s Městským úřadem Plasy 
seminář pořádaný občanským sdružením Pro Bohemia o. s. Praha věnovaný problematice 
drobných památek, kapličkám, božím mukám a křížkům, s názvem „Zapomenuté klenoty 
v krajině“. Semináře se zúčastnilo asi 25 odborníků, zástupců Ministerstva životního 
prostředí, krajské samosprávy, Státního památkového ústavu v Plzni, Okresního úřadu Plzeň-
sever a amatérských zájemců, včetně několika starostů z Plaska. Po semináři následovala 
krátká tisková konference.   
 
 
Okresní knihovna   
        V rámci reformy veřejné správy zánikem okresních úřadů bude muset mít Okresní 
knihovna Plasy nového zřizovatele, stane se příspěvkovou organizací města. Proto 9. října 
schválilo městské zastupitelstvo zřizovací listinu Městské knihovny Plasy příspěvkové 
organizace města, která tak nahradí Okresní knihovnu Plasy. Bude zaměstnávat 6 lidí a město 
jí poskytne na rok 2003 příspěvek 1 mil. Kč. Na plnění regionální knihovnické funkce v rámci 
větší části okresu Plzeň-sever (vyjma Manětínska a Kralovicka) bude přispívat stát. 
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Státní památkový ústav, správa NKP klášter Plasy  
        Činnost plaské správy NKP byla v tomto roce především ovlivněna majetkovými 
změnami. V dubnu převedl Pozemkový fond České republiky na Státní památkový ústav 
v Plzni kočárovnu a chlévy ve zdejším dvoře, které dříve užíval Školní statek Plasy. 
V průběhu roku se prováděly opravy střechy, neboť správa NKP dostala z programu 
záchrany architektonického dědictví 4,6 mil. Kč. Šlo o dokončení druhé etapy komplexní 
rekonstrukce střešního pláště a krovu.    
        Návštěvnický provoz byl rozšířen na čtyři okruhy o nově otevřenou galerii Doležel – 
Stretti, přesto památkový areál zaznamenal pokles v návštěvnosti oproti předchozímu roku o 
téměř dva tisíce osob a vykazoval 14 796 lidí. Pokles byl způsoben zejména srpnovými 
povodněmi. 
        Během sezóny se v plaských památkách konalo 13 koncertů, 8 přechodných výstav, tři 
další kulturní akce a pobývalo a tvořilo zde 17 výtvarníků z různých zemí Evropy, jejich 
práce byly zaměřeny na velkoplošnou malbu s tematikou sv. Jana Nepomuckého. 
        Dne 6. dubna byla zahájena v rondelu konventu výstava fotografií tematicky se 
vztahující k Plasům „Tak běžel čas“, kterou připravil Fotoklub Plasy za spolupráce Státního 
památkového ústavu v Plzni a města Plasy. Organizátoři představili na výstavě snímky 
známých i méně známých míst Plas. Fotografie si většinou vypůjčili od místních i přespolních 
občanů a podařilo se jim tak soustředit celkem zajímavý soubor dnes už historických snímků 
našeho města, jak si je pořídili místní amatérští fotografové. Výstava byla otevřena o 
víkendech do 12. května. 
        V zámeckém sále vystoupil dne 17. dubna čtyřicetičlenný dechový soubor z francouzské 
Bretaně Orchestre de Pleurtuit. Koncert, jehož se zúčastnili studenti místního gymnasia, byl 
součástí návštěvy tohoto tělesa na Plzeňsku, kterou vykonalo na pozvání plzeňské 
konzervatoře. Orchestr je složen z dospělých i žáků hudební školy města bretaňského města 
Pleurtuit 
        V kapli sv. Bernarda proběhl v odpoledních hodinách pod patronací Státního 
památkového ústavu v Plzni a města Plasy Jarní koncert „Vzpomínka na Plzeň“, na kterém 
vystoupil plaský rodák tenorista Richard Sporka a klavírista Jan Valta. Umělci přednesli 
skladby Antonína Dvořáka a Bedřicha Smetany, mezi nimi i jeho „Vzpomínku na Plzeň“. 
        Koncert Jany Piorecké z Dolní Bělé, zpěvačky a klavíristky plzeňského divadla, 
někdejší absolventky plaské ZUŠ, jíž provázeli Andrea Brožáková a Vojtěch Novák, se konal 
16. května od 19.30 hod. v divadelním sále konventu (klášterní bibliotéka). Mladí umělci 
předvedli díla Dvořákova, Mozartova, Smetanova, Belliniho, Humperdincka, Gounoda, 
Čajkovského a Dellibese. 
        Koncert Pěveckého sdružení pražských učitelek pod vedením prof. Ivana Zelenky za 
spoluúčinkování žáků ZUŠ Plasy se konal v odpoledních hodinách 18. května na chodbě před 
kaplí sv. Bernarda v konventu. Koncert měl tentokrát hojnou návštěvnost, protože přišli snad 
všichni rodiče účinkujících dětí. Před tím téhož dne vystoupil sbor s dolnobělskými žáky ZUŠ 
na sále kulturního domu v Horní Bělé.  
        „Setkání v Plasích“ byl název výstavy plaských výtvarníků, kterou pořádala Společnost 
přátel umění Hermit, město Plasy a Státní památkový ústav v Plzni. V rondelu konventu se od 
18. května do 26. června představili s obrazy, kresbami, grafikou a dřevořezbou plaští 
výtvarníci Marie Janečková, Marie Trebulová, Zdeněk Stehlík, Jan Souček, Vojtěch Bunda, 
Jaroslav Štětka a Jiří Kornatovský. Při odpoledním zahájení promluvil Jiří Kornatovský a 
vystoupil s krátkým hudebním programem Richard Sporka s doprovodem.   
        Dne 14. června byla v zámeckém sále otevřena autorská výstava fotografií Františka 
Soutnera z Obory a Ladislava Nežádala z Kaznějova, členů plaského fotoklubu. Výstava, 



12 
 

na jejíž organizaci se podílel Státní památkový ústav a Město Plasy a kterou sponzorovala 
Západočeská energetika a.s., byla otevřena do 14. července. 
        Zábavný historický den uspořádaly v konventu pro děti S. P. Historia Bohemiae a 
Státní památkový ústav v Plzni 29. června od 10.00 hod. do 22.30 hod. v rámci Historického 
týdne pro děti. Organizátoři zajistili ukázky historických řemesel, různé soutěže, ukázky 
historického šermu, hudby a tanců. Na akci se podílel kaznějovský ochotnický soubor Štace, 
který zajistil divadelní program, skupiny Bratři kříže a Gloria představily scénický šerm a 
ohnivé překvapení, taneční vystoupení zajistila skupina Gloria a dobovou hudbu skupina 
Musica di Vento.  
        Divadelní noc v konventu připravily S. P. Historia – Bohemiae a Státní památkový ústav 
v Plzni na 13. červenec. Akce se uskutečnila formou nočních prohlídek kláštera, které 
proběhly mezi sedmou hodinou večerní a druhou ranní. Pořadatelé přizvali k spolupráci na 
tuto akci ochotnický spolek Štace z Kaznějova a skupiny historického šermu Bratři kříže a 
Gloria. Divadelníci pod vedením své dramaturgyně Aleny Svobodové připravili několik 
krátkých výstupů zobrazujících tajemný život mnichů ve středověkém klášteře. Bratři kříže a 
členové souboru Gloria předvedli na venkovním prostranství ukázky ze svého šermířského 
umění a tance s ohněm. 
        Kroky ze tmy nazvala Marie Trebulová z Plas svou retrospektivní výstavu obrazů, 
kterou měla nainstalovanou po měsíc září v jižním rondelu prvního patra konventu. Úvodní 
slovo na vernisáži 31. srpna přednesl p. Kornatovský. 
        Český svaz žen uspořádal 7. září v zámeckém sále za spolupráce Klubu seniorů, ZO 
Svazu invalidů a firmou REPOS Art Production koncert barokní hudby s tělesem Collegium 
1704 z projektu „Pocta plaským osobnostem“, tentokrát věnovaný plaskému občanovi 
Ladislavu Šmídlovi, pedagogovi plzeňské konzervatoře. Při koncertu uspořádaná sbírka 
vynesla 3 770,- Kč, která pak byla zaslána povodní postiženým obcím Metly, Zámlyní a 
Předmíř na Strakonicku. 
        Fotoinvaklub ČR Plzeň a Fotoklub Plasy měly od 14. září do 13. října v zámeckém 
sále výstavu fotografií členů plzeňského Fotoinvaklubu ČR. Výstava byla otevřena pouze o 
víkendech a těšila se pozornosti hlavně ze strany plzeňských příznivců. 
        Dne 6. října pořádal p. Jaroslav Král - Repos Art Production - ve spolupráci se ZO 
Českého svazu invalidů, ZO Českého svazu žen a Klubu seniorů a za podpory Státního 
památkového ústavu v Plzni a Městského úřadu Plasy koncert v kapli sv. Bernarda 
v konventu s názvem „Pocta plaským osobnostem“, který byl věnován plaským ženám. 
Vystupovala zde sopranistka Stella Maris Dvorackova, francouzská interpretka komorní, 
kantátové a oratorní tvorby. Na klavír ji doprovázel český klavírista a skladatel Martin 
Vojtíšek. Na programu byly písně B. Martinů, L. Sluky, G. Verdiho, A. Dvořáka atd., skladby 
F. Chopina, L. Janáčka a M. Vojtíška. 
        Vánoční koncert Rozjímání o nebi s vánočními skladbami renezanční a barokní Evropy 
pořádaly Státní památkový ústav v Plzni, město Plasy, Společnosti přátel umění v Plasích a 
Agentura Clavis Praha v kapli sv. Bernarda 14. 12. 2002 od 16.00 hod. Účinkující Pražští 
pěvci madrigalů pod vedením uměleckého vedoucího Michaela Pospíšila - Hana Fleková 
(viola), Tomáš Najbrt (loutna a kytara), Martin Kaplan (housle), Richard Sporka (tenor a bicí) 
a Michael Pospíšil (bas, varhany a flétna) představili plaskému obecenstvu díla V. Huebera, 
E. di Foggia, B. Marini, A. Mazáka, F. Bridela, V. K. Holana Rovenského, S. Caprocorna, M. 
Praetoria, A. Hammerschmidta a dalších skladatelů. 
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Nová galerie Strettiů a A. Doležela 
        Rekonstrukcí osmi místností ve druhém patře plaského konventu, které do roku 1999 
užíval okresní archiv, připravil v zimních a jarních měsících Státní památkový ústav v Plzni 
prostory pro umístění galerie. V květnu se již opravy dokončovaly. Rodina Strettiů a manželé 
Doleželovi provedli výběr, pomohli s instalací obrazů a 31. května byla galerie slavnostně 
otevřena. Galerie prezentuje velkoplošná plátna malíře Aloise Doležela, rodáka z Prostějova a 
žáka prof. AVU J. Loukoty, a po mnoha letech ukrytí v depozitáři opět obrazy plaských 
rodáků Viktora Strettiho, Jaromíra Strettiho-Zamponiho a Maria Strettiho. Otevření 
galerie provedl ředitel Památkového ústavu v Plzni Ing. arch. Karel Drhovský. Vernisáže se 
kromě představitelů města a Státního památkového ústavu v Plzni zúčastnili rodinní 
příslušníci Doleželových a Strettiů a jejich přátelé. Za rodinu Strettiů to byli paní Zdenka 
Strettiová, vdova po Mariu Strettimu, její syn prof. Karel Stretti a její vnuk akad. mal. Jakub 
Stretti a jejich další příbuzní. Impuls k opětovnému vybudování galerie Strettiů vzešel od 
pana Oldřicha Soutnera, kronikáře města, a zásluhy na jejím uvedení do života má správce 
konventu pan Jiří Skalický, doc. Pavel Anzenbacher z Olomouce, ale hlavně paní Zdenka 
Strettiová a její vnuk Jakub.        
 
 
Barokní perly 2002  
        - hudební festival přehlídky a výuky vážné barokní hudby - začala připravovat jejich 
iniciátorka a mezinárodně uznávaná houslistka Gabriela Demeterová již v únoru. 26. toho 
měsíce totiž navštívila Plasy, aby zde s představiteli města dojednala celý program. Plasy, 
Manětín, Dolní Bělá a Kozojedy jsou místa, kde se budou konat koncerty. O měsíc později - 
20. března - Gabriela Demeterová provázela v Plasích kanadskou velvyslankyni v České 
republice paní Margaret Huber. Ještě za doprovodu ředitele Státního památkového ústavu 
v Plzni Ing. arch. Karla Drhovského a plaského starosty Mgr. Miloslava Hurta si 
velvyslankyně prohlédla památný konvent. Druhého ročníku festivalu se má totiž zúčastnit i 
světoznámá kanadská klavíristka a profesorka komorní hry Rena Sharon z Montrealu a 
velvyslanectví má financovat její přílet a pobyt v České republice.  
        Druhý ročník Barokních perel proběhl v Plasích, v Dolní Bělé, Kozojedech a Manětíně 
ve dnech 10. – 18. srpna, tedy v týdnu před plaskou poutí. Festival kromě koncertů zahrnoval 
i tři tvůrčí dílny. Seminář pro mladé houslisty vedla hlavní spolupořadatelka Gabriela 
Demeterová, o mladé klavíristy se starala Rena Sharon a vedení semináře cembalistů patřilo 
Giedré Lukšaité – Mrázkové. První koncert ještě před zahájením festivalu se konal v kostele 
sv. Mikuláše v Kozojedech 10. srpna. Vystoupila zde Gabriela Demeterová s Collegiem 
českých filharmoniků. 
        Před zahajovacím koncertem v podvečer 11. srpna byla slavnostně instalována 
restaurovaná socha sv. Jana Nepomuckého na své původní místo v kašně před zámkem, kde 
byla před šesti lety poničena vandaly. Restaurování, na které se přispělo z nadace Barokních 
perel, provedl kozojedský sochař Bartoloměj Štěrba za spolupráce restaurátora Petra Duchka.   
        Zahajovací koncert se uskutečnil v zámeckém sále od 20 hodin s repertoárem německé 
barokní hudby. S Collegiem českých filharmoniků vystupovala s houslovou hrou Gabriela 
Demeterová, s hrou na flétnu Marek Špelina a zpěvem doprovázela sopranistka Tereza 
Mátlová. Další den umělci zopakovali kozojedský koncert v kostele Povýšení sv. Kříže 
v Dolní Bělé. V úterý 13. srpna večer zaplnil večer barokní hudby zámecký sál v Manětíně, 
kde vystoupila G. Demeterová s cembalistkou Giedré Lukšaité – Mrázkovou. Ve středu večer 
v zámeckém sále v Plasích se konal komorní koncert – Pocta Johannesu Brahmsovi za účasti 
G. Demeterové (housle), Reny Sharon (klavír) a Jozefa Luptáka (violoncello). Ve čtvrtek 15. 
srpna odpoledne v kapli sv. Bernarda slavnostně prezentoval nové CD s názvem „Cello“ Jozef 
Lupták. Téhož dne večer pak koncertovali v zámeckém sále v Manětíně účastníci klavírního 
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semináře. Tento koncert se opakoval následujícího dne večer v konventním divadelním sále 
(bibliotéce) v Plasích. V sobotu 17. srpna v zaplněném zámeckém sále předvedli na 
závěrečném koncertě Barokních perel své umění a získané dovednosti nejlepší účastníci 
houslového semináře společně s G. Demeterovou a za klavírního doprovodu Barbary 
Kürstenové.  
        O pouťové neděli 18. srpna v dopoledních hodinách se konal v zámeckém sále ještě 
koncert mladých evropských hudebních umělců, vítězů mezinárodní soutěže dechových 
nástrojů – Young Musicians of Europe. Šlo o mladé umělce ve věku od 16 do 19 let z České 
republiky, Německa, Estonska, Slovenska a Srbska. Předvedli hudbu Haydna, Mozarta, 
Hauffa, Bizeta, Bacha, Beethovena, Martinů a Václava Trojana. Dechový kvintet a klavírní 
trio dali dohromady studenti na letní akademii v bavorském Hammelburgu. Letní koncertní 
cesta vedla z Bavorska na Slovensko. Koncertovali na různých místech v Čechách a jedno 
z několika koncertních vystoupení měli i v Plasích. Vcelku dobře připravená hudební tělesa 
mladých hudebníků byla ale zklamána velice malou účastí, neboť do zámku se dostavilo 
pouhých 11 posluchačů. 
 
 
Plaské školy 
        Dne 9. října byla schválena zřizovací listina Mateřské školy Plasy jako příspěvkové 
organizace města a její schváleno zařazení do sítě škol. Veškeré movité věci jsou majetkem 
zřizovatele. V tomto roce školu navštěvovalo 89 dětí ve čtyřech třídách – třech běžných a 
jedné speciální s dětmi s logopedickými vadami. 
 
Základní umělecká škola. 
        Zastupitelstvo města schválilo na květnovém zasedání převod Základní umělecké školy 
Plasy, dosud organizační složky města, na příspěvkovou organizaci města s právní 
subjektivitou s platností od 1. července 2002, zároveň schválilo její organizační řád. 
        Dne 24. května ve spolupráci s MŠ uspořádala pro předškolní děti výchovný koncert. 
Žákovský závěrečný koncert se konal v plaském kině 11. června a vystoupilo na něm 29 
účinkujících dětí. 11. prosince uspořádala škola výchovný koncert pro MŠ a o den později 
v sále kina se veřejnosti představila tradičním vánočním koncertem.  
 
Základní škola   
        V červnu 2002 byla na ZŠ vybudována počítačová učebna v rámci programu internet do 
škol (Intoš), je v ní umístěno 11 počítačů. V současné době má škola k dispozici 19 tříd, 
z toho 6 tříd se využívá jako odborných učeben. Školní rok 2002 – 2003 škola zahájila s 265 
žáky, s 13 třídami, 28 zaměstnanci, z toho 21 pedagogy. Průměrný plat pedagoga na plaské 
ZŠ činil v tomto roce 15 832 Kč hrubého, u ostatních zaměstnanců 8 776 Kč. Výdaje školy za 
rok v investicích měla škola 102 tis. Kč, neinvestiční 8 951 tis. Kč – zahrnují platy, odvody a 
provozní náklady. 
        Zastupitelstvo města schválilo 9. října zřizovací listinu Základní školy Plasy jako 
příspěvkové organizace města a její zařazení do sítě škol s platností od 1. ledna 2003. 
 
Gymnázium 
        V roce 2002 mělo gymnázium 324 studentů, kteří byli rozděleni do 12 tříd. Z celkového 
počtu studentů je 54 z Plas, tvoří tedy přesně jednu šestinu. Ve čtyřletém studiu má 
gymnázium v každém ročníku po jedné třídě, sedmileté pouze maturitní třídu, neboť 
sedmileté gymnázium v tomto roce končí. Plně jej nahrazuje od dalšího roku již jen osmileté 



15 
 

studium, které tak má od září 8 tříd, a to po jedné třídě od primy do septimy, vyjma sexty, 
která má třídy dvě. Do prvního ročníku a primy bylo roku 2002 přijato 58 studentů. Maturitu 
skládalo v tomto roce 45 studentů septimy a čtvrtého ročníku. Slavnostní předávání 
maturitních vysvědčení se konalo v zámeckém sále 30. května.  
        Pro zájemce o studium a jejich rodiče pořádalo gymnázium ve dnech 18. a 19. ledna den 
otevřených dveří. Zájemci si mohli prohlédnout oba objekty školy s novou tělocvičnou a 
ověřit podmínky studia a možnosti mimoškolní činnosti, které gymnázium poskytuje. 
        Třídnictví ve školním roce 2002/2003: prima Mgr. Jiří Motis, sekunda Mgr. Jaroslava 
Benešová, tercie Mgr. Václava Votíková, kvarta Mgr. Bohuslava Karbanová, kvinta Mgr. 
Hana Kovaříková, sexta A Mgr. Eva Kebortová, sexta B Ing. Karel Popel, septima Mgr. 
Mária Rálišová, 1. ročník Mgr. Anna Hurtová, 2. ročník Paed.Dr. Ivana Bicanová, 3. ročník 
Mgr. Markéta Cejthamrová, 4. ročník Ing. Václav Rom. Škola má 40 zaměstnanců, z nich je 
34 pedagogických pracovníků, z toho 15 pracuje na zkrácený úvazek. Náklady na provoz 
školy činily v kalendářním roce 10 231 324,- Kč. 
        V roce 2002 prospívalo 92 studentů s vyznamenáním, 225 pouze prospělo a 5 
neprospělo. Maturitu skládalo 45 studentů, z toho 13 prospělo s vyznamenáním.  
        Vedle základní činnosti školy spočívající ve vzdělávání v povinných vyučovacích 
předmětech lze poskytnout další fakta z výuky nepovinných předmětů a dalších 
mimoškolních aktivit. Studenti se mohli přihlásit do 11 volitelných předmětů, 10 nepovinných 
předmětů a 4 zájmových kroužků. Neodmyslitelnou součástí činnosti gymnázia jsou 
vzdělávací soutěže, ať už je to v matematice, zeměpisu, českém jazyku, cizích jazycích či 
fyzice. V okresních kolech se v těchto soutěžích umísťují studenti gymnázia na předních 
místech. Vynikajících výsledků dosahují pak v krajských kolech a dostávají se i do 
celostátních soutěží. V zeměpisné soutěži Eurorébus obsadilo družstvo kvarty 1. místo 
v oblasti Čechy a v celostátním kole 15. místo, Pavlína Hubková z kvarty obsadila v krajském 
kole olympiády z českého jazyka 1. místo a v republikovém kole 6. místo. Škola pro studenty 
k doplnění studia pořádá velké množství dalších aktivit – během roku 2002 to bylo celkem 91 
různých akcí - exkurzí, filmových představení, vnitrostátních a zahraničních zájezdů, besed, 
návštěv, sportovních dnů, kurzů apod. Např. 24. dubna v kině měl přednášku doc. dr. B. 
Janský „Češi u pramenů Amazonky“, 21. října proběhla v archivu beseda studentů 
s místopředsedkyní Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR M. Němcovou. Škola vykonala 5 
zahraničních zájezdů, do Německa, Rakouska a Velké Británie.  
        Dne 15. září byla hejtmanem Plzeňského kraje jmenována novou ředitelkou gymnázia 
Mgr. Markéta Lorenzová z Plas, která do roku 2000 učila na gymnáziu fyziku a 
matematiku. Než se stala ředitelkou, působila na Střední průmyslové škole elektrotechnické 
v Plzni. Svým zástupcem jmenovala Mgr. Milana Oravce z Plzně. Předchozí ředitel Mgr. 
Josef Škop ukončil svou funkci k 30. 6. 2002, do 15. září vedl školu jeho zástupce Mgr. Jiří 
Motis.       
        Nové vedení provedlo některé změny v řízení školy. V listopadu byla ustavena na 
gymnáziu rada školy, v níž jsou zastoupeni 4 vyučující (Mgr. Milan Oravec, Mgr. Bohuslava 
Karbanová, Ing. Karel Popel, Mgr. Anna Hurtová), 2 rodiče studentů (p. Iva Kinclová, PhDr. 
Irena Bukačová), jeden zletilý student (Martin Sadílek) a 4 zástupci zřizovatele (Ivan Klika, 
Ing. Michal Radoš, JUDr. Jaroslava Havlíčková, Dagmar Sloupová), celkem má 11 členů. 
Rovněž tak byla ustanovena studentská rada, která pomáhá vedení řešit provozní záležitosti 
školy. 
        Gympl na cestách. Devatenáctý ročník oblíbeného pochodu kolem Plas, pořádalo 
gymnázium 6. dubna. Tři sta třicet pět účastníků si mohlo vybrat mezi třemi pěšími trasami, a 
to 10, 25 a 35 km, a jednou trasou cyklistickou na 50 km.   
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        Pod patronací studentů gymnázia proběhl v Plasích a okolí Srdíčkový den, Květinový 
den a akce zvaná Bílá pastelka. Srdíčkový den pořádají studenti pravidelně již několik let. 
Tentokrát prodej klipů ve tvaru srdíčka prováděla sexta B. Za dvacet korun přispívali kupující 
na školy a dětská zařízení postižené povodněmi. Jejich prodejem studenti získali přes 36 tis. 
Kč. Květinový den se konal 15. května, výtěžek z prodeje žlutých kytiček určený na léčbu 
rakoviny činil 9 tis. Kč. Přes 20 studentů ze sexty A se zapojilo 15 října do veřejné sbírky na 
podporu výukových programů pro nevidomé a slabozraké. Logem akce byla bílá pastelka – 
symbol světa nevidomých, solidarity a dobré vůle. Studenti je prodávali za 20 Kč. Třída 
sekunda provedla tzv. adopci na dálku, finančně podporuje afrického studenta Roberta 
Ssenyonjo z Ugandy.    
        Majálesový průvod, který pořádala sexta a třetí ročník gymnázia, prošel odpoledne 4. 
května Plasy se zakončením na Velké louce, kde studenti provedli korunovaci krále majálesu. 
Vystoupily zde děti z plaské mateřské. Žáci základní umělecké školy předvedli několik 
keltských skladeb a taneční kroužek z Kralovic představil své umění. Dále tu studenti 
připravili recesistické představení pohádky O Červené karkulce a různé scénky a soutěže. Od 
pěti byl v kině promítnut film „Rebelové“ a od 20.00 do 23.00 hod. vyhrávala na Velké louce 
hudební skupina Děda Mládek Illegal Band. 
         Maturitní ples 4. ročníku se konal 13. prosince v kulturním domě v Horní Bříze. 
 
       Střední odborná škola měla ve školním roce 2002 – 2003 v sedmi třídách – 3 
agropodnikání a 4 obchodní akademie – celkem 189 studentů. Třídními učiteli v jednotlivých 
třídách byli: 1. A (agropodnikání) Mgr. Ladislava Šedivá, 1. OA (obchodní akademie) Mgr. 
Marie Rambousková, 2. A Mgr. Karel Lapský, 2. OA Ing. Dana Zajíčková, 3. A Ing. Petr 
Svoboda, 3. OA Ing. Iveta Jánská, 4. OA Mgr. Pavel Bulín. Posledně jmenovaný byl hlavním 
organizátorem jezdeckého soutěžního dne Hubertovy jízdy, která se konala na Velké louce 5. 
října t. r. Maturitní ročník 2001 – 2002 OA měl ples 4. ledna 2002 v kulturním domě v Horní 
Bříze, tamtéž měl ples 6. prosince 2002 maturitní ročník 2002 – 2003 OA.  
        Maturity 28 studentů pak proběhly v měsíci květnu. Slavnostní předávání maturitních 
vysvědčení absolventům se konalo 30. května v zámeckém sále.  
        Školní kuchyně se již řadu let neomezuje jen na vyvařování jídel pro studenty a 
zaměstnance školy a pro ubytované na internátu, ale vaří také pro veřejnost. Jídla odebírá dům 
pečovatelské služby, stravují se zde zaměstnanci MěÚ a místní důchodci, ale i další zájemci. 
Provoz kuchyně zajišťují čtyři kuchařky ke všeobecné spokojenosti strávníků. 
        V tomto roce bylo na škole zaměstnáno 17 vyučujících, 2 vychovatelky, 3 uklízečky, 4 
kuchařky a 3 administrativní a techničtí pracovníci, celkem 29 zaměstnanců.  
 
 
Zdravotnictví 
        Ke zlepšení služeb ve zdravotnictví přispěla p. Eva Lavičková z Rybnice, která ve svém 
domě v Manětínské ulici čp. 96 pronajala od 1. ledna ordinaci odbornému lékaři ortopédovi 
MUDr. Krupičkovi, který sem zajíždí jedenkrát za 14 dní a střídá se s druhým lékařem 
ortopédem MUDr. Sergejem Jacenkem z Plzně (absolvent plaské SVVŠ z roku 1971 a vnuk 
někdejšího dolnobělského lékaře MUDr. Theodora Jacenka).   
        Laboratoř v Potoční ul. převzala k 1. září od MUDr. Steinerové firma Merdin a. s., 
Skrétova 47, Plzeň. Město schválilo s novým provozovatelem nájemní smlouvu. 
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Římskokatolická farnost 
        Ve dnech 2. – 12. ledna organizovala římskokatolická církev v Plasích Tříkrálovou 
sbírku, která vynesla v Plasích 17 905,- Kč a v Žebnici 10 020,30 Kč. 
        Oprava elektroinstalace v kostele v hodnotě 350 tis. Kč. Město zamítlo příspěvek na tuto 
akci.  
        Dne 20. srpna vystoupil ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie Kühnův dětský 
sbor pod vedením prof. Jiřího Chvály s duchovní hudbou s mariánskou tematikou. Koncert se 
uskutečnil při příležitosti svátku svatého Bernarda (opata a patrona cisterciáckého řádu). 
Organizátorům se akce povedla poměrně rychle připravit, neboť sbor byl v tu dobu na letním 
soustředění u Žihle. 
 
Politické strany 
        Odpoledne 5. května 2002 uspořádaly okresní výbor a místní organizace KSČM, 
Společnost přátel národů východu, Levicový klub žen a Klub českého pohraničí okresu Plzeň-
sever na Velké louce májové oslavy, na kterých s hlavním projevem vystoupil místopředseda 
ÚV KSČM a poslanec Parlamentu ČR dr. Miloslav Ransdorf a představeni byli i kandidáti 
strany na nadcházející volby do poslanecké sněmovny. V rámci kulturního programu byla i 
autogramiáda spisovatele Karla Sýse a básníka Daniela Strože, plaského občana působícího 
v redakci „Haló noviny“. Oslavy moderovala kandidátka za KSČM do Poslanecké sněmovny 
Helena Suchá. 
        Místní organizace ODS uspořádala pro veřejnost setkání občanů s místopředsedou 
Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky Ivanem Langrem v sále kina „Střela“ 16. 
října od 18.00 hod. Místopředseda PSP ČR zde hovořil na téma rozvoj měst a regionů. Novou 
předsedkyní místní organizace se letos stala paní Iva Kinclová. 
 
 
Ze společenského, kulturního, sportovního života 
        Ve dnech 9. a 10. dubna se v Plasích představil cirkusu Carini. Šapito si postavili na 
parkovišti u hasičské zbrojnice. V představení bylo možno zhlédnout různé artistické kousky, 
akrobaty, klauny, drezúru psů, indických opis, medvědů a koní. Cirkus nabízel také možnost 
se vyfotografovat se lvy a indickými opicemi, což někteří návštěvníci využili. 
        Ve dnech 27. - 28. dubna 2002 proběhlo v Plasích mistrovství Plzeňského kraje 
v radiovém orientačním běhu. Pořadatelem byl Vysokoškolský klub technických sportů při 
Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity Karlovy v Praze, za tento klub organizoval závod 
Michal Škop z Plas. V sobotu proběhl závod s 144 MHz spojením, v neděli pak se spojením 
3,5 MHz. Centrum závodu a ubytování bylo v tělocvičně gymnázia. 
        Dne 1. června pořádala Agentura ochrany přírody XIV. ročník ochranářské triatlonu. 
Cyklistická trasa vedla přes Plasy a Babinu. 
        Ve dnech 29. a 30. června proběhl v Pekle závod minikár, který pořádal jako již 
předchozí roky ÚAMK – minikáry Horšovský Týn. 
        Za barokem severního Plzeňska, cykloturistická akce fy Matějček a města Plasy, se 
konalo 22. června  
        Ryplička cup – závod na sedm set padesát metrů dlouhé trati od nádraží do kopce přes 
Rypličku k letišti v pěti věkových kategoriích pořádal pro jednatřicet účastníků v sobotu 21. 
září pan Petr Matějček, majitel firmy Cykloservis v Kaznějově. Absolutním vítězem sedmého 
ročníku se stal Jaroslav Kalous z Domažlic.    
        Mezinárodní turnaj kadetek a mladších pořádal ve dnech 21. a 22. září rokycanský 
volejbalový klub v Plasích, a to v tělocvičnách zdejších škol. Původně plánovaná akce se 
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v Rokycanech nemohla uskutečnit, neboť tamní tělocvičny byly postiženy záplavami. Do Plas 
se tak sjela republiková volejbalová špička, ale také týmy z Polska a Německa.   
        Dne 5. října se konal na Velké louce druhý ročník Hubertovy jízdy, kterou pořádal prof. 
češtiny zdejší SOŠ Pavel Bulín. Na koních se představilo stovce diváků dvanáct jezdců. Jízda 
měla začátek na Velké louce, vedla přes Lomany a Korýtka, kde se konal dostihový závod. 
Nejzajímavější částí celého programu bylo hledání liščího ocasu, který pak vyhrála Eva 
Cepková z Vysoké Libyně.  
        Rallye Střela – automobilový pohárový závod pořádal 22. a 23. listopadu t. r. kralovický 
Rallye club Marionetta Kralovice, který vede Vladislav Slemenský ze Slatiny, majitel pekárny 
v Kralovicích. Soutěžní jízda začínala v Plasích a vedla přes Plasy, Horní Hradiště a Žebnici. 
Účastníci závodu mohli využívat parkoviště u stanice HZSPK.  
Na Velké louce se konalo 5. července šermířské klání. 
 
        Taneční zábavy na Velké louce se konaly v letních měsících na Velké louce. 
Tělovýchovná jednota Sokol pořádala vystoupení známé rokové skupiny Brutus, a to 25. 
května, 29. června, 27. července a 24. srpna – vždy od 18 do 24 hodin. 17. srpna zde firma 
Úlovec pořádala pouťovou taneční zábavu. Vlastní Plaská pouť se konala 18. srpna. Stánky 
(cca 300) a pouťové atrakce zaplnily prostory na parkovišti u konventu a před zámkem i 
prostory kolem cesty na Velkou louku.  
        Na hřišti U Verku hrála 22. června plaská kapela Expres pod vedením Josefa Lišky, 
připomněla si tak 25 let své existence. 
        Druhý ročník Drakula Festu se konal 13. července za účasti několika set diváků 
v Plasích na Velké louce. Festival metalové hudby pořádala plzeňská skupina Fata Morgana, 
jejím ž členem je také Petr Neumann, který vlastní v Plasích restauraci Rudolf II. Na festivalu 
vystoupila špička české metalové hudby - moravské kapely Hypnos a Root se zpěvákem Jiřím 
Valtrem a německá skupina Tankard. Vlastní akci zahájila Fata Morgana horrorovou show, 
při níž zpěváci vystupovali na scéně z černých rakví. Jednotlivé výstupy kapel předváděly 
„tvrdou“ horrorovou metalovou hudbu. Přestávky mezi jednotlivými vystoupeními 
doplňovaly ukázky historického šermu. Obdobně jako předchozí rok část plaských občanů 
požaduje zrušení festivalu s tvrzením, že kapely propagují satanismus, což organizátoři 
rezolutně odmítají.   
        Devátý ročník festivalu rockové hudby Czech Rock Block se konal na Velké louce 3. 
srpna pod názvem Live Made in Gambrinus. Hlavní hvězdy letošního ročníku byly skupina 
Kabát z Teplic a kapela Grizzly, vedená zpěvákem Alešem Brichtou. Jako další na festivalu 
vystoupily skupiny Harlej, Törr s kytaristou Otou Herešem, dále Alkehol, Visací zámek, 
Debustrol, Krucipüsk a Doga. Příznivců rockové a metalové hudby se odpoledně sešlo na 
Velké louce na čtyři tisíce, neboť se tu sešla republiková špička tohoto druhu hudby, dokonce 
300 fanoušků této hudby i ze zahraničí, hlavně z Nizozemska a z Německa. Spolupořadateli 
festivalu byli agentura Sokol´s power voice a plaský místostarosta Karel Mařík   
  
 
Ze života našich spolků a společenských organizací: 
        Dne 21. září se konala na plaské myslivecké střelnici soutěž Lovecké kolo, které 
pořádalo Myslivecké sdružení Lomany. Soutěžilo se ve střelbě na dvacet terčů. 
        Místní kynologický klub má od letošního roku jen 12 členů, odchodem 13 lidí se snížila 
členská základna na polovinu. 
        Svaz zahrádkářů pořádal 1. a 8. března v okresní knihovně přednášku o aranžování 
květin a o léčivých bylinách.  
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        Místní organizace Českého svazu rybářů měla výroční členskou schůzi 9. března 
v sále kina, rybářský ples se konal 16. února 2002 v restauraci Pod Nádražím. 
        Aeroklub Plasy měl 6. dubna výroční členskou schůzi, na níž byla zvolena nová 
sedmičlenná rada. Předsedou se stal Mgr. Vladimír Dlouhý z Plas, místopředsedou zůstal 
JUDr. Jaroslav Vrchlavský z Plzně a členy rady byli zvoleni Miroslav Vadlejch z Plas, Pavel 
Kabát z Horní Břízy, Karel Mařík z Plas, Martin Pešek z Prahy a Paĺo Košinar z Plzně. Novou 
kronikářkou se stala místo Jana Rotta z Horní Břízy Hana Dlouhá z Plas. Letecký ples 
uspořádal aeroklub 16. března v restauraci Pod Nádražím. Na podzim dal aeroklub opravit 
bazén, pořízen nový obklad.   
        Základní organizace Českého svazu včelařů měla v tomto roce 49 členů, kteří vlastní 
646 včelstev. V únoru měla organizace členskou schůzi, kde byl zvolen novým předsedou 
Josef Urban ze Žebnice. Vystřídal tak Josefa Kydlíčka, který tuto funkci vykonával 
předchozích sedm let.    
        V sále kina 19. července plaský ochotnický soubor AZUZU sehrál vlastní komedii „U 
Josefa na chalupě“, kterou 20. prosince zde zopakoval. Plaské AZUZU si od města propůjčilo 
na jarní období od města kinosál, aby zde mohlo zkoušet svá divadelní vystoupení. 
        Tělovýchovná jednota Sokol vybudovala na hřišti tenisový kurt. Lze očekávat, že brzy 
bude založen při organizaci tenisový oddíl.  
        Fotbalisté, kteří tvoří se šesti družstvy největší oddíl v organizaci, se mohli letos 
pochlubit vcelku dobrými výsledky. Družstvo přípravky (chlapci do 10 let) obsadili 5. místo 
v okresní soutěži, dorost (11 - 14 let) vybojovali 1. místo ve skupině B okresní soutěže, na 
celkovém okresním hodnocení skončili na 2. místě za Nýřany. Dorost bohužel musel opustit 
krajskou soutěž a spadl do okresního přeboru. Družstvo „B“ dospělých obsadilo 10. místo ve 
III. třídě. „A“ družstvo dospělých se umístilo na 4. místě v I. B třídě. „Staří páni“ hráli jen 
přátelská utkání. 
        Aktivita základní organizace Českého svazu žen je tradičně bohatá. Letos organizace 
pořádala 2 koncerty, zajistila 2 návštěvy v plzeňských divadlech a 2 návštěvy v plaveckém 
bazénu v Plzni. Pro členky, ale pro veřejnost uskutečnila 4 vzdělávací přednášky a besedy. Na 
květinovém dni vybraly členky 11 721,- Kč, které pak zaslaly na konto využívaného na léčbu 
rakoviny. Na humanitární pomoc městu Švihov přispěla organizace 2 000,- Kč. 
 
        Pionýrská skupina Plasy měla v tomto roce 32 členů, v tomto roce se zástupcem 
vedoucí skupiny stala Iveta Hezká, hospodářem Josef Hlaváč a zástupci skupiny v Krajské 
radě pionýra Žaneta Janovcová a Karel Janovec. 10. února si skupina uspořádala karneval. Od 
8. do 20. července zorganizovala dvanáctidenní letní dětský tábor u Butova na Hracholuské 
přehradě, jehož se zúčastnilo 75 účastníků. 5. října uspořádala skupina pro své členy „Rodinej 
vejšlap“- turistický pochod kolem Plas. 
 
        Letecko – modelářský klub Plasy uspořádal 1. ročník letecko-modelářské soutěže 
„Memoriál Luboše Širokého“ na kožlanském letišti. Předseda klubu Ing. Ivo Kornatovský je 
státním trenérem družstva, které získalo na mistrovství Evropy v kategorii F1A (volné 
větroně) v maďarském Kunszentmiklosi bronzovou medaili.  
 
 
Drobnosti z našeho města: 
        Oprava domku u mostu p. Víta Soutnera – majitel v září a říjnu obnovoval klasicistní 
fasádu. 
        Při opravě domku p. Kurce u hřiště byl na fasádě objeven nápis „HOSTINEC“, zde totiž 
v minulosti byla hospoda u Ksandrů, kde se scházeli plaští „verkováci“.   
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        Kurs taneční a společenské výchovy, který se konal od září do prosince každou sobotu 
na sále restaurace Pod Nádražím, letos poprvé po více jak 40 letech neorganizoval Český svaz 
žen, ale v režii Josefa Berana a Jany Beranové. Kurs byl navštěvovaný mládeží z Plas a 
okolí, z Mladotic a ze Žihelska, tentokrát 30 párů absolvovalo 11 lekcí, dvě prodloužené a 
jednu závěrečnou lekci.  
        Nakladatelství NADATUR vydalo letos knihu povídek plaského občana Roberta 
Drozdy, inspektora státních drah, s názvem „Železničářský pitaval aneb co se děje za dveřmi 
Generální inspekce Českých drah“. Autor v ní vypráví poutavou formou různé příhody ze 
železničářského prostředí. Jedna ze 16 povídek připomíná srážku vlaků mezi Mladoticemi a 
Plasy, ke které došlo 4. září 1966.   
        V podzimních měsících provozovala firma Holub – tranzit autobusovou linku Klášterec 
nad Ohří – Plzeň – České Budějovice, která vedla přes Plasy. Linka se nevyplácela, proto byla 
koncem roku zrušena. Majitel firmy žádal město o finanční pomoc, kterou rada města 
v prosinci zamítla. 
        Pekárna a pečivo Plasy s.r.o. otevřela od 1. května ještě provozovnu v Ledcích. 
        Členská základna Asociace víceúčelových technických sportů a činností ČR základní 
organizace Plasy se snížila na 8 členů.     
 
 
Z našich vesnic: 
 
        V Babině postavil na zahradě p. Ladislav Tomášek, který obchoduje s dárkovým zbožím 
a umělými květinami sklad na zboží. Zastupitelstvo jeho stavbu schválilo na květnové schůzi. 
Největší stavební akcí v Babině bylo položení požlábků kolem komunikace za 81 tis. Kč a 
oprava místní kapličky, kterou provedla plaská firma Trinom za 69 tis. Kč. 
 
       V Žebnici pořádali dne 8. února místní hasiči na sále v hostinci U Hasiče dětský 
maškarní bál a 2. března masopustní průvod obcí s večerní taneční zábavou. O žebnické 
pouti se konal 27. července nohejbalový turnaj, který pořádal také místní sbor dobrovolných 
hasičů na nově upraveném hřišti uprostřed vsi. Účastnilo se ho osm tříčlenných družstev, a to 
kromě místních také z Horního Hradiště a Mladotic. Vítězem se stalo družstvo žebnických 
bratří Kepků. Pouťové sportovní odpoledne pak pokračovalo večerní taneční zábavou.  
        Žebničtí občané také zařídili opravu střechy zdejší školní budovy, která stála 325 tis. 
Kč a na podzim byla zahájena náročná oprava místního rybníka. Rybník zůstával řadu let bez 
potřebné péče a byl téměř celý zanesen bahnem. Proto bylo nutné nánosy vybrat a zpevnit 
hráze kameny. Prohloubením ale byly odstraněny jíly u hráze, což způsobilo, že rybník 
propouští, a tak hladina vody nedosahuje potřebné výšky. Letos bylo na tuto akci vydáno 321 
tis. Kč, druhá polovina finančních nákladů se přenáší na následující rok.    
 
        V Horním Hradišti se dne 16. února konal tradiční masopust. O měsíc později 16. 
března rovněž hasičský sbor uspořádal v místním hostinci dětský karneval. Městské 
zastupitelstvo letos rozhodlo o celkové úpravě místního hřiště za 300 tis. Kč, v srpnu rozhodlo 
zastupitelstvo o navýšení o 50 000 Kč na tuto akci. Úpravy prováděla firma Silnice Nepomuk. 
Celkem v tomto roce bylo na jeho úpravu vydáno 342 tis. Kč. 
        Aktivity místného sboru dobrovolných hasičů jsou výjimečné. V různých hasičských 
soutěžích dosahují tradičně vynikajících výsledků a obsazují téměř vždy přední místa. Muži 
na soutěži okrsku Plasy obsadili l. místo, na okresní soutěži ve Všerubech třetí místo, l. místo 
v pohárové soutěži v Horní Bříze a rovněž tak v Krašovicích, v Dolním Hradišti a v Hůrkách, 
2. místo pak v Kamenném Újezdě. V extraligové soutěži ČR pak obsadili 11. místo. Velmi 
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dobře si vede družstvo mladých, v soutěži hry „Plamen“ obsadilo 2. místo v Západočeském 
kraji. Na soutěžích v Mrtníku a v Jáchymově dosáhlo v obou případech 1. místa. V srpnu 
tohoto roku se dalo dohromady i sedmičlenné družstvo žen, které se mohlo pochlubit hned 
třemi prvními místy v pohárových soutěžích v Dolním Hradišti, v Mrtníku a v Krašovicích.  
        Ve dnech 22. černa – 21. července na louce u železniční zastávky Horní Hradiště měl 
tuchlovický Junák dětský letní tábor  kmene Ligy lesní moudrosti. 
 
        V červenci měla svůj tábor v Nebřezinech Pionýrská skupina Beroun – Závodí. Dne 15. 
července zde vystoupila s hudebním programem pro děti skupina Tuláci. Letošní investiční 
akcí v Nebřezinech bylo prodloužení vodovodního řadu za 450 tis. Kč. 
 
        V Lomničce byla dokončena stavba jednoho nového domku. Místní občané zde dali 
opravit a přemístit autobusovou zastávku a upravit plato na umístění odpadových zvonů za 58 
tis. Kč. 
 
 
Sbor pro občanské záležitosti: 
 
        Narodili se: David Váša, Lipová 212; Lukáš Gabriel, Lesní 266; Tereza Uhlářová, 
Topolová 354; Michal Stejskal, Na Berličce 344; Jakub Švejkovský, Žebnice 46; Marek 
Holub, Babina 29; Jindřich Jílek, Babinská 320; Daniel Bunda, Výsluní 465; Tereza 
Kučírková, Babinská 175; Patrik Žižka, Hutní 309; Nikol Milerová, Hutní 313; Kristýna 
Cindričová, Lipová 411; Daniel Šmídl, Manětínská 153; Kateřina Sklenářová, Potoční 469; 
Ladislav Vojáček, Pod Tratí 519; Eliška Hoppová, Lesní 409; Václav Sulek, Babina 52 a Filip 
Nový, Babina 77. Za celý rok se v našem městě narodilo 18 dětí. 
        Vítání nových občánků narozených od podzimu 2001 do podzimu 2002 se konalo na 
radnici 19. října za účasti 19 nově narozených a jejich rodičů.  
 
        V Plasích uzavřeli v tomto roce sňatek na radnici: Milan Lettl a Markéta Peukertová, 
Jan Repp a Zdeňka Nídlová, Radek Karafa a Jana Kadlecová, Jiří Hanzlíček a Renáta 
Konečná, Jan Schmalz a Šárka Cajtlerová. Stále více se konají sňatky v konventu, a to 
v kaplích sv. Bernarda nebo sv. Benedikta. V tomto roce to byli: Jan Vejskal a Miloslava 
Šimandlová, Jakub Zrzavý a Lenka Vazačová, Karel Svoboda a Andrea Dobrkovská, Libor 
Hanzlíček a Magda Hubková, Jan Rovner a Taťána Špelinová, Petr Havrda a Kateřina 
Hübnerová, Zbyněk Tesař a Michaela Fajmanová.   
        Mimo Plasy uzavřeli naši občané sňatek: v Manětíně Lubomír Vodehnal z Plas s Pavlou 
Vlčkovou, Petr Novák z Plas s Andreou Vandrovcovou a Petra Kusíková z Plas s Jiřím 
Štěpánkem; v Plzni Jana Chvátalová z Plas s Jinřichem Kučírkem, Alena Plosová z Babiny 
s Václavem Sulkem, Veronika Soprová z Plas s Lubomírem Kalivodou a Alena Šmídlová 
z Plas se Zbyňkem Novákem; v Kralovicích Josef Vlach z Plas s Gabrielou Zůchovou a Petra 
Kučerová z Plas s Petrem Zábranským; ve Velkém Týnci Josef Grim z Plas s Janou 
Šilhanovou; na Rabí Martina Molcarová ze Žebnice s Markem Úlovcem; v Nýřanech Lenka 
Vlachová z Plas s Václavem Křepelem; v Horní Bříze Petra Valešová z Plas s Václavem 
Kabátem.    
        Zlatou svatbu oslavili v rodinném kruhu manželé Jaroslava a Josef Molcarovi z Horního 
Hradiště čp. 31. Padesát let společného života si slavnostně připomněli 28. srpna rovněž 
v rodinném prostředí manželé Vlasta a Jaroslav Plachetkovi z Plas. 
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        Zemřeli: Karel Sadílek (49), Babinská 447; Rudolf Teuchner (63), Lipová 411; Růžena 
Knedlíková (81), U Střelnice 209; Miroslav Červený (71), Lesní 468; Marie Matějčková (95), 
Školní 148; Ivan Košťál (47), U Střelnice 267; Eliška Karafová (61), Luční 428; Stanislav 
Khaur (70), Babinská 118; Růžena Karlová (81), Ke Kolu 205; Josef Zeman (62), Žebnice 42; 
Božena Jindrová (89), Polní 370; Jaroslav Bouda (62), Horní Hradiště 2; Vladimír Vopat (77), 
Horní Hradiště 48; Františka Matoušková (89), Nebřeziny 103; Josef Vondraš (77), Potoční 
489; Libuše Morysková (75), Topolová 354; Milada Kočová (87), Horní Hradiště 4; Eliška 
Kydlíčková (77), Lipová 338; Hermína Sadílková (63), Manětínská 137; Ing. Miroslav Chlup 
(72), Žebnice 62; Ján Krátky (63), Nebřeziny 51; Božena Pašková (56), Stará cesta 434; 
Marie Mourková (70), Vinice 340; Libuše Šašková (77), Drahotínská 173; Václav Sládek 
(83), Lipová 214; Ladislav Sopr (51), Výhledy 217; Zdeňka Tupá (56), Školní 180; Marie 
Kopřivová (79), Vinice 340; Ladislav Houdek (73), Manětínská 182; Milouš Netrh (76), 
Horní Hradiště 37; Božena Půtová (82), Lomnička 32. Za rok 2002 zemřelo celkem 31 
našich spoluobčanů.   
        Ve věku 83 let zemřel 23. dubna v kralovickém ústavu sociálních služeb Josef Frank. 
V 50. letech vedl plaské JZD, pak byl předsedou JZD v Nečtinech a nakonec ředitelem STS 
v Kralovicích, jako důchodce pracoval ještě v 80. letech v plaské Jednotě. Byl také 
dlouholetým veřejným a stranickým funkcionářem. 
        Ve věku 77 let zemřel 4. července dlouholetý činovník plaských hasičů Josef Vondraš. 
Několik let vykonával funkci předsedy OV ČSPO Plzeň-sever. Byl dlouholetým 
zaměstnancem ředitelství závodu zemědělského zásobování a nákupu (ZZN) v Plasích. 
        Dne 13. června zemřel v kralovickém ústavu sociálních služeb Ing. František Götz 
z Nebřezin. Počátkem 90. let 20. století dělal tajemníka plaského městského úřadu. 
 
        Do našeho města se za tento rok přistěhovalo 54 občanů: Jan Duplinský (z Nižboru do 
Plas), Jarmila Kučerová a Michaela Kučerová (obě z Kopidel do Babiny), Radka Cindričová a 
Lukáš Cindrič (oba z Ostravy do Plas), Alena Vlková (z Dolního Hradiště do Plas), Monika 
Pašková (ze Hvozda do Lomničky), Jiří Podroužek (z Mostu do Babiny), Vladimír Smolík (z 
Horní Bělé do Plas), Jindřich Kučírek (z Kralovic do Plas), Josef Kraus a Romana Krausová 
(oba z Kaznějova do Plas), Luděk Ukašík (z Jemnice do Plas), Petr Bunda st. a Petr Bunda 
ml. (oba z Plzně do Plas), Ing. Pavel Jícha a Libuše Jíchová (oba z Prahy do Plas), Marie 
Tolarová (ze Zruče-Sence do Plas), Josef Drahoš (z Karlových Var do Plas), Miluše 
Kubešová (z Úněšova do Plas), Jiří Hanzlíček, Renáta Konečná, Renáta Hanzlíčková a Denisa 
Hanzlíčková (všichni z Horní Břízy do Nebřezin), Lubomír Kalivoda (z Města Touškova do 
Plas), Vladislava Janovcová (z Rybnice do Lomničky), Květa Zábranská (z Plzně do Babiny), 
Andrea Šimerová (z Rybnice do Lomničky), Věra Zajícová (z Třebíče do Plas), Jan Hán (z 
Plzně do Plas), Radek Urbánek (z Plzně do Nebřezin), Květoslava Zábranská a Miroslav 
Zábranský (oba z Plzně do Babiny), Jiří Štěpánek (z Rybnice do Plas), Stanislav Cvrček, 
Hana Cvrčková st., Hana Cvrčková ml. a Natálie Cvrčková (všichni z Plzně do Plas), Jan 
Kyzek (z Vlašimi do Plas), Jiří Dlouhý, Květoslava Dlouhá, Miroslava Dlouhá, Martin 
Dlouhý a Pavel Dlouhý (všichni ze Žihle do Plas), Jitka Plačková (z Kaznějova do Plas), 
Marie Šenfeldová a Josef Pertl (oba z Tuchoměřic do Lomničky), Lenka Šaurová (z Přeštic do 
Plas), Miroslav Zábranský (z Plzně do Babiny), Jaroslav Blahník (z Kralovic do Lomničky), 
Terezie Viehmannová, Veronika Viehmannová a Nikola Viehmannová (všichni z Kunějovic 
do Plas) a Věra Ptáková (z Třemošné do Plas).   
        Z našeho města se odstěhovalo 74 občanů, a to: Petr Šlesinger (z Plas do Hradce u 
Stoda), Petr Kovář (z Plas do Dolního Bouzova), František Götz (z Nebřezin do Kralovic), 
Radek Urbánek (z Nebřezin do Plzně), Lumír Pröll (z Plas do Krašovic), Markéta Brodziany a 
Martin Brodziany (oba z Plas do Plzně), Martina Kůsová (z Horního Hradiště do Prahy), Soňa 
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Svatková a Nikol Svatková (obě z Nebřezin do Rakovníka), Milan Svoboda (z Nebřezin do 
Kaznějova), Zdeněk Sušánka a Miroslava Sušánková (oba z Plas do Kaznějova), Bohuslav 
Hlavatý (z Plas do Plzně), Žaneta Beňáková (z Plas do Plzně), Josef Frank (z Plas do 
Kralovic), Václav Hanák (z Plas do Brodeslav), Luboš Kubík (z Plas do Kaznějova), Josef 
Hlávka (z Babiny do Třeboně), Miloš Herejt (z Lomničky do Čemin), Lubomír Vodehnal (z 
Plas do Prahy), Zbyněk Pecák (z Plas do Unhoště), Ludmila Zemanová (ze Žebnice do 
Kralovic), Božena Stejskalová (z Plas do Kralovic), Josef Kraus a Věra Krausová (oba z Plas 
do Horní Bělé – Hubenova), Petr Novák (z Plas do Kralovic), Karel Krist (z Babiny do 
Kralovic), Pavla Nozarová a Miroslav Nozar (oba z Lomničky do Čemin), Květa Houšková (z 
Plas do Kněžic u Nymburka), Michaela Holá (z Plas do Kaznějova), Miroslav Choulík, Marie 
Filipová a Martin Pikeš (všichni tři z Lomničky do Čemin), Miroslav Kořínský a Hana 
Kořínská (oba z Babiny do Oseka), Hana Veselá, Barbora Veselá a Jana Veselá (všechny tři 
z Plas do Třemošné), Jaromír Melchr (z Plas do Duchcova), Martina Úlovcová (ze Žebnice do 
Kaznějova), Josef Vlach (z Plas do Kralovic), Miluše Nováková (z Plas do Dolní Bělé), 
Jarmila Šourková (z Plas do Kralovic), Jaroslav Čížek (z Plas do Křesína u Litoměřic), Jiří 
Novák (z Plas do Mostu), Pavel Novák a Hedvika Nováková (oba z Plas do Dolní Bělé), 
Eliška Šimandlová a Václav Šimandl (oba z Plas do Kaznějova), Jarmila Janovská (z Horního 
Hradiště do Mladého Smolivce), Karolína Vonášková (z Plas do Prahy), Karel Moucha a 
Božena Mouchová (oba z Plas do Líní), Šárka Kiliánová (z Plas do Kaznějova), Petra 
Kabátová (z Plas do Horní Břízy), Marcela Němcová (z Plas do Mostu), Petra Zábranská (z 
Plas do Kopidla), Jiří Široký (z Plas do Kralovic), Božena Horová (z Plas do Kralovic), 
František Záhrobský (z Horního Hradiště do Kaznějova), Jaromíra Vrbová (z Plas do Kožlan), 
Ivana Šeflová (z Plas do Kožlan), Alena Nováková (z Plas do Bezvěrova), Jan Kyzek (z Plas 
do Obrnic), Alena Vlková (z Plas do Dolního Hradiště), Václav Zeman (ze Žebnice do 
Kralovic), Jana Baxová a Martin Baxa (oba z Plas do Plzně), Ludmila Němečková a Zdeněk 
Němeček (oba z Plas do Plzně), Eva Stejskalová a Michal Stejskal (oba z Plas do Kralovic). 
Migrace obyvatel se podílela v tomto roce na poklesu počtu obyvatel našeho města o 20 
osob. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


